

刘云山在省区市群众路线教育实践活动座谈会上强调 领导干部要敢把自己摆进去

据新华社北京8月26日电（记者周英峰、华春雨）中央党的群众路线教育实践活动领导小组近日先后在郑州、贵阳、北京分片召开省区市党的群众路线教育实践活动工作座谈会，对教育实践活动下一步工作提出要求。中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山在会上强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，强化领导责任、细化工作措施、落实从严要求，以强烈担当精神和严肃工作态度，高标准高质量地推进教育

实践活动。

座谈会上，与会同志总结交流了前一段工作情况，普遍反映教育实践活动有序开展，基本态势积极健康。随着活动进入查摆问题、开展批评这个环节，会更多触及一些深层次问题、实质性问题，尤其需要进一步拧紧“螺丝扣”、把好质量关，确保活动不虚、不空、不偏、不走过场。

刘云山在座谈会上指出，领导干部的言行是鲜明的导向，一把手的推动是有力的保障。党委主要负责同志要把教育实践活动紧紧抓在手上，舍得花时间、投精力，亲自过问、亲力亲为，落实好“第一责任人”的责

任。领导干部能不能、愿不愿、敢不敢把自己摆进去，体现着对教育实践活动的态度和改作风的决心。要带着问题把自己摆进去，打开大门听意见，认真查摆“四风”方面突出问题，从理想信念、宗旨意识、党性修养、政治纪律上剖析根源，真正实现思想觉悟的提升，找准整改提高的着力点。

刘云山强调，推进教育实践活动深入开展，必须认真贯彻整风精神，每一个环节都要坚持严的标准、严的措施、严的纪律。召开专题民主生活会是教育实践活动的关键一环，是对自我净化、自我完善、自我革新、自我

提高勇气的一次集中检验。会前要精心做好各项准备工作，把收集的意见梳理好、分析好，把谈心活动谈充分、谈透彻。专题民主生活会上要严肃开展批评和自我批评，敢于动真碰硬、揭短亮丑，真正触及思想，达到“团结—批评—团结”的目的。特别是中央政治局常委同志联系点省区党委，在这方面更应当树标杆、作示范。要加强督导工作，督导组既要督察又要指导，督察要严、指导要实，该提醒的提醒，该纠正的纠正。要积极响应群众关切，加大“四风”问题专项整治力度，认真解决具体问题，强化执纪执法，对顶风违纪者从严惩处，以实际成效取信于民。

照法定程序，提请全国人大常委会授权国务院在试验区内暂时停止实施这些法律的有关规定。

据了解，《中国（上海）自由贸易试验区总体方案》提出，在试验区内对外商投资试行准入前国民待遇，同时制订试验区内外商投资与国民待遇等不符的负面清单，对负面清单之外的领域，将外商投资企业合同章程审批改为备案管理。方案还提出，允许符合条件的外商独资或中外合资、中外合作拍卖企业在试验区内从事文物拍卖业务，其文物拍卖资质申请及拍卖标的审核工作纳入现行管理体制。

外资企业法等四部法律有关规定

拟在上海自贸区暂停实施

本报北京8月26日电（记者孙懿）中国（上海）自由贸易试验区近日获国务院批准设立。为解决有关法律规定在试验区内的实施问题，十二届全国人大常委会第四次会议26日审议了《关于授权国务院在中国（上海）自由贸易试验区等国务院决定的

试验区内暂时停止实施有关法律规定的决定（草案）。

根据草案，在试验区内，对负面清单之外的外商投资暂时停止实施外资企业法、中外合资经营企业法、中外合作经营企业法等3部法律的有关规定，暂时停止实施文物保护法的有关规定。

受国务院委托，商务部部长高虎城26日向全国人大常委会作草案说明。高虎城说，在试验区内取消部分外商投资企业设立及变更审批、允许外商投资拍卖企业从事文物拍卖业务等12项开放措施，与现行外资企业法等4部法律的有关规定不一致，建议依

海军护航编队亚丁湾分航



当地时间26日上午7时左右，中国海军第十四批、第十五批护航编队开始在亚丁湾分航。分航之后，第十五批护航编队将正式开始独立护航。

图为井冈山舰官兵向第十四批护航编队挥手告别。
胡志亮摄（新华社发）

山南哲古牧人节开幕



位于西藏山南地区措美县的哲古湖日前迎来了一年一度的哲古牧人节。此外，为增加牧民收入，本届牧人节特举办畜交易市场。图为开幕现场。本报记者 扎西摄

9月1日起 火车票全国通退通签

本报北京8月26日电（记者严冰）今天从中国铁路总公司获悉，自9月1日起，铁路部门将调整火车票退票和改签办法，实现火车票全国通退通签，同时实行火车票梯次退票方案。

为进一步方便旅客退票和改签，自9月1日起，铁路部门实行新的火车票退票和改签办法，推出火车票全国通退通签业务，即旅客退票和改签由原来的票面指定的开车时间前仅能在购票地车站或票面乘车站办理，改为在票面指定的开车时间前，可到任意一个车站办理。

同时，为充分利用运力资源，引导旅客增强购票计划性，方便更多旅客购票出行，铁路部门将实施梯次退票方案。即票面乘车站开车前48小时以上的，退票时收取票价5%的退票费；开车前24小时以上、不足48小时的，退票时收取票价10%的退票费；开车前不足24小时的，退票时收取票价20%退票费。

新疆“内高班”专列启程



8月26日14时14分，由乌鲁木齐开往上海的2013年首趟“内高班”学生返校专列——L904次列车缓缓驶出乌鲁木齐火车站。8月26日至8月30日期间，乌鲁木齐火车站将加开6趟学生专列。

图为“内高班”学生准备登车。
新华社记者 赵戈摄

涉嫌侵犯公民个人信息 一外国人非法调查公司被端

本报北京8月26日电（记者张洋）上海市警方日前打掉一个外国人在华开办的非法调查公司——摄连咨询有限公司。犯罪嫌疑人Peter（英国籍）、虞英曾（美国籍，Peter之妻）因涉嫌非法获取公民个人信息被依法批准逮捕。这是近年来中国警方破获的首起外国人在华注册公司开展非法调查案件。

犯罪嫌疑人Peter夫妇长期居住北京。2003年以来，Peter、虞英曾夫妇二人长期通过搜集、购买等手段非法获取我公民大量个人信息并出售，谋取非法利益。二人明知此行为违反中国法律，仍大肆非法获取我公民个人信息，包括公民户籍地址、家庭成员、出入境情况、房产及车辆，以及其他个人信息资料，进行分析汇总，并编制成调查报告高价出售给委托客户，每年非法获利高达数百万元。

新华社济南8月26日电（记者霍小光、杨维汉）“庭审结束，合议庭将在休庭后依法评议，择期宣判。”随着审判长、济南市中级人民法院副院长王旭光敲响法槌，薄熙来受贿、贪污、滥用职权案经过近5天的公开开庭审理，26日13时04分，一审结束。

22日上午8时43分，审判长宣布薄熙来案开庭审理，并告知被告人及其辩护人相关诉讼权利。公诉人、济南市人民检察院副检察长杨增胜宣读起诉书，指控被告人薄熙来涉嫌受贿罪、贪污罪、滥用职权罪三项罪名，被告人就起诉书指控的犯罪事实进行了陈述，公诉人、辩护人分别讯问了被告人。

法庭就起诉书指控被告人薄熙来的受贿、贪污、滥用职权等犯罪事实进行调查。徐明、王正刚、王立军（已判刑）等证人出庭作证，公诉人、被告人及其辩护人对出庭作证的证人进行了交叉询问。公诉人宣读了法国人德维尔、张晓军（已判刑）等相关证人证言，当庭播放了侦查机关询问证人薄谷开来（已判刑）、唐肖林的同步录音录像、涉案房产照片等视听资料，并向法庭出示了有关物证照片、相关书证以及被告人薄熙来的供述和亲笔供词。公诉人还出示了综合证据，说明了本案发破案经过，以及被告人薄熙来没有自首、坦白、检举揭发的情节。

被告人及其辩护人询问了证人，并就相关事实和证据发表了质证意见。被告人薄熙来对指控的主要事实，多以“与我无关”“印象模糊”等进行辩解，不承认指控，但没有提出否定指控事实的证据。辩护人就证人证言的真实性、相关证据的合法性等发表了质证意见。公诉人对此作出回应，明确提出检察机关向法院提交的相关证据，来源清楚、提取合法、内容真实，结合全案证据，足以认定被告人构成犯罪。法庭辩论阶段，在审判长的主持下，

公诉人宣读了公诉意见书，被告人薄熙来作了90分钟的自行辩护，辩护人发表了辩护意见。控辩双方就定罪、量刑的事实、证据和适用法律等问题发表意见。

公诉人指出，经过当庭举证和质证，充分证明了起诉书指控被告人薄熙来犯罪的事实清楚，证据确实充分。公诉人强调，犯罪事实是客观的，并不随被告人的主观意志而转移；认定犯罪事实，是以全案证据为依据，妄图否认、推翻客观存在的犯罪事实，都是无济于事的。公诉人向法院提出，根据“宽严相济”的刑事政策和国家法律，被告人罪行极其严重，又拒不认罪，不具有法定从轻处罚情节，必须依法从严惩处。

等100余人全程旁听了庭审。法庭旁听秩序井然。

经薄熙来本人同意聘请的辩护律师接受委托后，会见被告人多达20余次。薄熙来的辩护人、北京德恒律师事务所律师李贵方、王兆峰，在庭审结束后接受记者采访时表示，据我们了解，在本案侦查阶段，被告人家属代为聘请了包括我们在内的多名律师。最后，经被告人本人选择确认，聘请我们两人担任他的辩护人。在审查起诉和审判阶段，则由被告人直接确认继续聘请我们担任他的辩护人，出庭为他进行辩护。

李贵方说，我们依法查阅了全部案卷材料，复制了相关证据，并多次会见被告

掌握了大量证据，并依法告知薄熙来有权委托律师。在审查起诉阶段，公诉人提讯了被告人，既注意收集有罪供述，也对其合理辩解依法研究认定。检察机关依法告知了被告人的诉讼权利，安排专人为辩护人查阅案卷提供了帮助。

薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案，由济南市人民检察院于今年7月25日向济南市中级人民法院提起公诉。根据最高人民法院指定管辖，济南市中级人民法院依法受理，组成合议庭，向被告及辩护人送达起诉书副本，告知了相关诉讼权利。依据新修订的刑事诉讼法和司法解释的相关规定，8月14日，合议庭组织公诉人、被告人、辩护人召开庭前会议，就案件的管辖、回避、公开审理、申请证人出庭作证、调取新的证据、非法证据排除等与审判相关的问题向控辩双方了解情况，听取意见。8月18日，济南市中级人民法院依法就公开开庭审理案件的时间、地点发布公告，并向被告人及其辩护人分别送达了开庭传票和出庭通知。

旁听完庭审的山东政法学院法学院院长刘炳君说，案件从起诉送达、开庭公告和公开开庭的全过程来看，很好地体现了司法审判公开公正的原则。庭审全过程严格遵循法律程序进行，公诉意见、辩护意见和被告人辩解都得到了充分表达，法庭辩论是充分的、全面的。关键证人出庭作证、接受质证，这对保证案件公正审理，防止庭审流于形式起到了重要作用。案件审理依法保障了被告人的诉讼权利，审判公开、程序公正，特别是通过微博及时向社会发布庭审情况，反映了我国法制建设的长足进步。

山东电子音像出版社编辑王鹏说，全程旁听庭审让我了解了薄熙来犯罪的事实。薄熙来曾经是党的高级领导干部，但法律面前人人平等，我相信人民法院一定会作出公正裁决。

薄熙来案一审开庭结束

法庭宣布依法择期宣判

被告人薄熙来在辩论中仍以“不知情”“与自己无关”“证人证言不合情理”等否认起诉指控。辩护人从被告人的犯罪动机、证人证言的真实性、取证过程合法性等角度发表了辩护意见。审判长充分听取了控辩双方的意见。

辩论终结后，法庭保证被告人充分行使最后陈述的权利。被告人薄熙来作了最后陈述。随后，审判长宣布休庭，案件将择期宣判。

庭审结束后，济南市中级人民法院新闻发言人表示，法院将认真、全面审查案件证据材料，充分考虑控辩双方意见，根据事实和法律，经合议庭评议、审判委员会讨论后作出判决，宣判时间另行公告。

案件开庭审理期间，被告人薄熙来在庭审过程中情绪稳定。被告人亲属、人大代表、政协委员、媒体记者以及各界群众

人，就辩护思路等与薄熙来充分交换了意见。法庭上，我们依据事实和法律为薄熙来辩护，依法维护被告人的诉讼权利和其他合法权益。在这几天的庭审中，我们主要是围绕公诉人指控的罪名和相关诉讼程序，进行辩护。特别是对被告人和我们认为是事实不清、证据不充分的一些问题，我们依据事实和法律依据充分发表了辩护意见。庭审体现了控辩平等原则，对被告人的自我辩解、陈述以及辩护人的发问、质证、辩论等辩护权利给予了尊重和保障。对律师而言，为涉嫌犯罪的高官辩护和为普通人辩护在本质上是一样的，都要根据事实和法律进行辩护，从而维护被告人的合法权益，维护法律的正确实施，维护社会公平正义。

据记者了解，在案件侦查阶段，办案人员调查了97名相关当事人和知情人员，

郑州“的哥”捐髓救人



8月26日8时30分，郑州出租车司机赵利勇在河南省肿瘤医院造血干细胞移植中心接受造血干细胞采集。14时26分，这袋“生命种子”从郑州送往北京，将挽救一名白血病患者生命。今年5月初，赵利勇接到通知，自己和北京一名患者配型成功。因为赵利勇接受造血干细胞采集时，同事带着鲜花来为他加油。
丁友明摄（新华社发）